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1. Se cere sa se determine momentele din zi t; Si t2 la care limbile unui ceasornic (orar si
minutar) se afla in prelungire si respectiv sunt suprapuse.
(Mihail Atanasiu, Fizica pentru admitere in facultate, Ed. Albatros 1974)

2. Sa se determine pulsatiile unui sistem format din doua corpuri de masa m, cuplate la
cate un resort de constanta elastica k. Corpurile sunt legate impreuna printr- un
al treilea resort de constanta de elasticitate k.

3. Se cere sa se calculeze rezistenta echivalenta a unui circuit format din laturile bazei si
muchiile suprafetei laterale ale unei piramide cu baza hexagon, daca curentul intra
printr-unul din varfurile bazei si iese prin varful opus acestuia, situat pe diagonala
aceleiasi baze. Se considera cunoscute: a - lungimea laturii hexagonului, h - indltimea
piramidei si I - rezistenta electrica a unitatii de lungime. Rezistenta echivalenta va fi

calculata pentru cazurile a. h=0; b. h= a\/§ .

4. Un om aflat pe marginea piscinei urmdreste o piatra de pe fundul acesteia. Adancimea
piscinei este h. La ce adancime masurata fata de suprafata apei se formeaza imaginea
pietrei daca linia de vizualizare face cu normala la suprafata apei unghiul 6 ?

(I.E. Irodov, Problems in General Physics, Mir Publisher Moscow, 1988)



Problema 1
6 =wt, 6,=wnt

Acele sunt in prelungire: 6, =6 +x de unde rezulta t, = 4

W, —

Acele se suprapun: 6, =6, +2x deunde t, = T _ 2t

W, —

. T 2 .
Numeric: wl=grad/ora, a)2=Trad/ora si rezulta

t =0.545ore =0h32min42sec, t, =1.09 ore =1h5min24sec

Problema 2
Aplicand principiul al doilea al mecanicii pentru cele doua corpuri:

miy +kxy +k'(x; —x3) =0

771.{2 + kxl 533 k'(x, >3 .tz) = 0

Impunem solutiile de forma; ¥t = A coswt, x, = A, coswt

sistemul de ecuatii:

k + k' k'
—w? A —-—A, =0
m m

, dupa simplificari obtinem

ce admite solutii nebanale daca
k+k' k'

m = ¥ E
k' k+ k' =9

m m
si astfel

X {1)}'

k k + 2k’
= |— Wy = [——
Wy = 2 m

Problema 3
Din considerente de simetrie circuitul echivalent este:



_ R R R: __Ri
Rl i i R) . L R: : | ' Ri J
Ry/2 - Ri/2 7
R R:
R =ar
h2
R, =ar, 1+¥ =anr,
2n(1+3n)
e Vi aa— L
4n“ +5n+1
a) h=0,n=1, R, zﬁarl
10
b) h :a\/§, Nn=2, R :gar,

Problema 3

Din figura observam ca

: MP MNcosacos(a+da)  MNcos’a . . . . MN cos’ o
sinda = = = si similar sind = ———
h h h'
., hcos’6 da
lar h'= ——
cos“a do
. L . . n’—sin’g . . .
Din legea refractiei nsina =sin@ putem scrie cosa =,|———— iar diferentiind
n
obtinem: d_a: coso .
dé ncosa
2 3
In final =1 1€0S"0

(n2 —sinzé?)a/2 .



E 3.4. Se cere sa se determine orele £, §i £, Ia care
limbile nnui ceasornic se afli in prelungire §i respectiv
suprapuse. (7]

Rezolvare Procedim conform programului me-
todei ecuatiilor de m|$t::1re aplicate migcirii  circu-
lare sau de rotatie: Laxa® 00, originea de masurare a
,abscisei” 0, originea timpului (ma zero) si figura

A‘rw‘fi

\"" —ﬂ’/f/

C0)
/@'

Poritis inifialé (£=0) F}mﬁu sarecare(t=t) P;m/;a ”,r/,,,.z,,g “Wet,)
0 8y0, o "G B GEE Glly )= By, 7T

a) "f:qQ\ 8 c)

Porifia, suprapunece "(t=t,)
B(ta)=6,{t2) v 2T
dl

“4“ Miaularad

©

£ty

genernl& (pozitia oarecare) sint reprezentate fin
ig. E34, aqb
hcua;ule de’ miscare ale celor doudt limbi sint [v,
(3.3)]
0=t si 0,= .t

deoarece ambele pleacd firk coordonati initiald lal
ora f = 0 si au migcdri uniforme cu vitezele unghiulare
w, respectiv ..

Informatia ,prelungire®, inseamnil ¢ peniru ¢ =},
0,=0, + =, tradusi analitic astfel

Wy = @ty + =
de unde rezulti

—

Informatia ,suprapunere”, inseamni cd pentru = f,
0y = 0; + 2x, tradusi analitic astfel

Wyly = oy, 4+ 2%
de unde rezulti
2n

ty — ¢y

f = =2,

Pentru rezolvarea numericd observim ci, deoarece
minutarul parcurge intrcgul cadran (2r) intr-o ord
si orarul parcurge acelagi interval in 12 ore, vitezele
lor unghiulare sint

2 2 p
©, == = = rad/ord, @y = — = 2x radfor3
126 1
cu care avem

h= —R—=£-—OMD ore
2 — % i
6
deci f, este ora
0L 32" 42",
De asemenea
ty =2, =2 X 0,545 = 1,09 ore

deci 4y este ora 10 5" 24",




. ’ k '
miy +kx; +k'(x; —x2) =0 i‘1+;x1+;(xx—xz)=0

. k '
mi; +kx, — k'(x; —x,) =0 X+ —x——(x,—x3)=0
m m
Impunem solutii de forma:
x; = Ay coswt, x; = A, coswt

Inlocuind in ecuatii rezulta:

X, = —Aywsinwt, ¥ =-w?A, coswt, X, = — wA,sinwt, ¥, = —w?A, coswt
k k' k+ k' k'
—w?A,coswt + — A, coswt + — (A, — Ay)coswt =0 ( - mz)A1 -—A,=0
m m m m
=
k k' k' k+ k'
—w?A,coswt + —Acoswt —— (A, — Ay)coswt = 0 -—A + ( - wz) A, =0
m m m m

Pentru a avea solutii nebanale trebuie ca determinantul coeficientilor
necunoscutelor A, si A, sa fie nul.

k+ k' > k' 2 X
gkl =t k+ k' k'
m m _ —
K k+k' =0 = ( ""2) Tmz T T
— _w2
m m
k+k' 3 k'
-w=4+— —
k+ K 5 k' k
— Wy = = wy = |—
m m
k+ k' 5 k' k+ 2k’
=Wy = —— = Wy, =



5.18 From the Fig.
MP - M N cos a
OM  hsec(a+da)

As d a is very small, so

MNcosa MN cos’ a

sinda =

o hseca h (1)
Similarly
2

do = %“;9 )
From Eqgns (1) and (2)

da K cos*a 4 hcos’0 da

a0 "o ™ " T coa d0 &
From the law of refraction

nsina = sin 0 (A)
; 2 2
sina = 528 o m,a_\/u%u (B)
n n

Differentiating Eqn.(A)

ncosada = cos0d0 or, LS e 4)

0 ncosa
Using (4) in (3), we get
, hcos’ 0
W- 3 ()
ncos a
) hcos 0 n’ h cos 0 X

Hence K = o1 = w3 [ Using Eqn.(B) ]
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